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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98 ’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

İstanbul’un Sancaktepe ilçesinde faaliyet gösteren özel bir hastanede görevli Kadın Hastalıkları

ve Doğum Uzmam Dr. Pınar Çakmak hakkında kamuoyuna yansıyan son derece vahim iddialar

bulunmaktadır. Basma ve hasta şikâyetlerine yansıyan bilgilere göre, ilgili hekim 2015-2025

yılları arasında yaklaşık 8 bin gebenin bilgisi ve rızası dışında muayene esnasında vajinal

yoldan “Cytotec” isimli ilaç uygulayarak erken doğuma sebebiyet vermiştir.

Normal koşullarda yalmzca süresi dolmuş gebeliklerde veya doğum sonrası kullamlabilen bu

ilacın, erken doğumlarda uygulanmasının anne ve bebek sağlığı açısından ciddi riskler

barındırdığı; bebeklerin yoğun bakıma alınmasına, kalıcı sağlık sorunları yaşamasına ve

annelerin hayatlarımn tehlikeye girmesine yol açabileceği bilinmektedir.

Sağlık Bakanlığı İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü’nün konuyla ilgili hem adli hem de idari

soruşturma başlattığı, hastanenin kadın doğum polikliniği, doğum servisi ve doğumhanesinin

süresiz kapatıldığı açıklanmıştır. Ancak, iddiaların vahameti dikkate alındığında, kamuoyunda

çok ciddi bir endişe oluşmuş ve hem geçmişte bu hastanede doğum yapan ailelerin hem de halen

gebe olan kadınların güvenliği konusunda soru işaretleri ortaya çıkmıştır.

Bu bağlamda;

1. İstanbul’un Sancaktepe ilçesinde özel bir hastanede görev yapan Dr. Pınar Çakmak

hakkında başlatıldığı açıklanan adli ve idari soruşturmaların güncel durumu nedir?

2. İlgili hastanede 2015-2025 yılları arasında gerçekleştiği belirtilen yaklaşık 8 bin

doğumun dosya ve kayıt incelemeleri tamamlanmış mıdır? Kaç doğumun normal

süresinden önce gerçekleştiği tespit edilmiştir?
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3. Erken doğuma sebebiyet verildiği iddia edilen olgularda doğan bebeklerin sağlık

durumları incelenmiş midir? Kaç bebeğin kalıcı sağlık sorunu yaşadığı tespit edilmiştir?

4. “Cytotec” isimli ilacın gebelere rızaları dışında uygulanıp uygulanmadığına dair tıbbi

kayıt ve hasta beyanları hangi yöntemlerle araştırılmaktadır?

5. İlgili dönemde bu hastanede doğum yapmış kadınların ve çocuklarımn sağlık taramaları

için özel bir mekanizma oluşturulacak mıdır? Bakanlık ailelere ulaşıp gerekli

bilgilendirmeyi yapacak mıdn?

6. Sağlık Bakanlığı’mn denetim mekanizmaları göz önünde bulundurulduğunda; bu kadar

uzun yıllar boyunca olası ihlallerin fark edilmemesinin sebebi nedir? Düzenli

denetimler yapılmamış mıdır?

7. Benzer vakaların başka özel veya kamu hastanelerinde yaşanmaması için Bakanlığımz

hangi yeni denetim ve hasta güvenliği önlemlerini devreye alacaktır?

8. İlgili hekim Dr. Pınar Çakmak’m sağlık hizmeti sunma yetkisi geçici ya da kalıcı olarak

askıya alınmış mıdır? Alınmadıysa, kamuoyunun güvenliği açısmdan neden
beklenmektedir?

9. Kamuoyunda oluşan yoğun endişeyi gidermek amacıyla Sağlık Bakanlığı bu süreçte

hangi şeffaf bilgilendirme adımlarını atacaktır?


